

个人事迹

庄子全，中国矿业大学体育学院 2024 级硕士研究生，曾任中国矿业大学第 25 届研究生支教团重庆分团团长、班级团支书、院大学生心理自助中心主任、第 13 期校卓越青年学院“青马工程”文体委员、2022 年团中央“强国有我‘核’你一起”大学生志愿宣讲团成员、中国矿业大学“力行学子”宣讲团成员、院党支部组织委员、校研究生会办公室主任；现任徐州市学生联合会执行主席、资源与地球科学学院兼职辅导员、班级班长。作为矿大体育学院运动训练专业首次招收的学生，6 年点点滴滴的累积，让我与矿大有着极深的情感和羁绊。

一、精研专业，拓展以体育人实践维度

本科及研究生阶段，我始终注重专业能力的积累与提升，学业成绩和综合素质测评均位列前茅。在坚持专业训练的同时，努力维持二级运动员的技术水平，夯实专业基础。依托各类学生工作平台，我积极推动理论学习和实践创新相融合，探索构建具有思想引领功能的学生组织运行机制。结合运动训练专业背景，我将思想政治教育有机融入体育文化活动，创新设计并实施了多场“户外体育思政实践课”，有效拓展思政教育的载体与路径，助力校园体育文化建设。

依托校学生会、研究生会、青年志愿者协会、青马工程以及各学院等平台，我累计组织开展“坚韧教育”主题户外实践思政课 40 余场，覆盖师生 2000 余人次，相关工作获得多方认可，荣获十佳优

秀志愿者、优秀共青团干部、基层就业先进个人等称号。学而优则用，学而优则创。在导师张矛矛教授的悉心指导下，我还尝试将民族传统体育文化元素引入户外体育思政课程体系，持续丰富课程内涵。在此期间，主持申报3项国家级大学生创新创业项目并顺利结题，积极参与第六届中国国际“互联网+”江苏省三等奖、第九届江苏省体育产业创新创业大赛二等奖、第十四届电子商务三创赛江苏省二等奖等6项省级奖项、实用新型专利1项、计算机软著1项、校级奖项10余项，走出了一条属于体育人的实践专业道路。

二、深入基层，以大局意识将思想引领转为实际工作成效

在精进专业能力的同时，我积极投身社会实践与志愿服务，立志以专业所长服务社会。2023年，我入选中国矿业大学第25届研究生支教团，赴重庆合川区三汇镇开展支教工作。期间，我始终围绕“立德树人”根本任务，坚持“以服务人民为中心”的工作导向，注重将思想引领融入基层实践，推动各项工作落到实处、取得实效。依托合川区及三汇镇服务平台，我组织支教团成员与西部计划志愿者深入一线，走访调研当地“青少年之家”“青年学习社”等阵地的思想建设情况，系统梳理问题并撰写调研报告，为后续工作提供依据。同时，面向合川区西部计划团支部、团合川区委、区青少年活动中心等单位开展“学习二十大”主题宣讲5场，线下覆盖近400人次，推动党的创新理论在基层落地生根。在乡村振兴实践中，我主动参与合川区大学生志愿者直播带货大赛，凭借1小时达成1253

元销售额的表现荣获一等奖，以实际行动助力本地农产品推广。在青少年服务方面，我协助组织开展各类志愿服务活动 80 余次，累计服务青少年超 10000 人次。围绕红色基因传承、意志品质锻炼、劳动实践体验、科学素养提升等重点方向，策划推出“百名合川少年行”行走思政课等品牌活动 40 余项，有效拓宽思政教育载体，强化对少年儿童的政治启蒙和价值引领。相关事迹获学习强国、共青团合川区委等多个平台报道，接受合川区慈善会专题采访，并获得 2024 年重庆市优秀志愿者、少年宫优秀指导老师等荣誉。在 2025 年暑期，我参与“青春聚力 同心格桑”江苏大学生社会实践民族团结专项活动，远赴西藏拉萨进行了为期一周的实践学习。在雪域高原，我为当地的青少年进行了体能训练并进行了体质测试，针对高原环境和他们的各项数据编撰了《高原青少年体质健康综合训练与发展指南》，以突出表现获取了“三下乡”暑期社会实践先进个人，事迹被团学苏刊、中国基层网、中华网、中国矿业大学等平台报道。

三、敢于担当、善于作为，将学生工作落到实处

在担任支教团分团长、校研究生会办公室主任、徐州市学生联合会执行主席等多项学生工作职务期间，我始终秉持“服务同学、锻炼自我、奉献学校”的宗旨，努力提高自身素养，发扬党员朋辈引领作用，注重将组织管理、思想引领与成长服务有机结合，推动学生工作不断走向规范化和实效化。依托徐州市学联平台，我积极参与组织协调全市性学生活动，加强校际联动，推动资源共享，在

服务同学成长、展现青年担当方面发挥积极作用，已累计承办参与“彭聚菁英 徐你未来”2025徐州大学生迎新主题活动等大型校市级活动30余次。在组织和参与各类学生工作的过程中，我的语言表达、逻辑思维与现场应变能力也得到了系统锻炼和显著提升。我曾获中国矿业大学“镜湖有约 优秀学子”母校行社会实践特等奖、中国矿业大学第七届当代青年风采大赛一等奖、徐州市大学生记者文化节“评说天下”学生风采大赛一等奖、“校文化艺术节”辩论赛二等奖等20余项荣誉，这些经历不仅拓展了我的综合素质，也为更好地开展学生服务工作奠定了坚实基础。回顾我的六年，是温暖和热情的六年。习近平总书记说“只有进行了激情奋斗的青春，只有进行了顽强拼搏的青春，只有为人民作出了奉献的青春，才会留下充实、温暖、持久、无悔的青春回忆”。未来我将秉持初心，坚持用体育人的热情努传播更多光热，成为能开拓进取、持续闪耀的青春同路人。